

星期四的弥撒福音： 梦想得到一颗新的心

常年期第二十四周星期四的福音及释义

福音（路7：36-50）

那时候，有个法利塞人请耶稣同他吃饭，祂便进了那法利塞人的家中坐席。那时，有个妇人，是城中的罪人，她一听说耶稣在法利塞人家中坐席，就带着一玉瓶香液，来站在祂背后，靠近祂的脚哭了，用眼泪滴湿了祂的脚，用自己的头发擦干，又热切地口亲祂的脚，以后抹上香液。那请耶稣的法利塞人见了，就心里想：「这人若是先知，必定知道这个摸祂

的是谁，是怎样的女人：是一个罪妇。」耶稣发言对他说：「西满，我有一件事要向你说。」西满说：「师傅，请说吧！」「一个债主有两个债户：一个欠五百德纳；另一个欠五十。因为他们都无力偿还，债主就开恩，赦免了他们二人。那么，他们中谁更爱他呢？」西满答说：「我想是那多得恩赦的。」耶稣对他说：「你判断的正对。」祂遂转身向着那妇人，对西满说：「你看见这个妇人吗？我进了你的家，你没有给我水洗脚，她却用眼泪滴湿了我的脚，并用头发擦干。你没有给我行口亲礼，但她自从我进来，就不断地口亲我的脚。你没有用油抹我的头，她却用香液抹了我的脚。故此，我告诉你：她的那许多罪得了赦免，因为她爱的多；但那少得赦免的，是爱的少。」耶稣遂对妇人说：「你的罪得了赦免。」同席的人心中想道：「这人是谁？祂竟然赦免罪过！」耶稣对妇人说：「你的信德救了你，平安回去吧！」

释义

今天弥撒的福音讲述一个妇人因自己的罪过而痛苦不堪，勇敢地跪在耶稣面前。一个哭泣，口亲并涂抹香液于主耶稣的脚的妇人。一个与自己过去的生活决裂，拒绝被过去所捆绑，并且让自己获得治愈的妇人。一个敞开心扉，因为她切愿真诚地去爱，又需要天主的宽恕来这样去爱的妇人。一个梦想着要有一颗充满纯洁的爱情的心，一颗能够爱得更多、爱得更好的初心的妇人。一个切愿能够热情地沉浸于爱中的妇人。

然而在她身边有一个男人，一个饱读诗书的男人，一个法利塞人，他严厉地判断她，鄙视她，他不理解她的行动，也不理解主耶稣那怜悯的目光。是一个没有梦想的能力的男人。

耶稣则站在他们两人中间。祂以满怀慈爱的耐心向西满解释这个妇人刚才

所做的事情的意义。祂解释说，最使天主伤心的，是一颗拒绝怜悯他人、宽恕他人、无法认知自己的罪过的人心。正如教宗方济各说的：「与基督相遇的一个特选之地，就是一个人自己的罪过。」（《妇罪的香液》，2014年9月18日在圣玛尔大之家小堂的讲道）

耶稣解释为什么祂正在等待着这个妇人在未经许可下闯入宴席，又拥抱祂的双脚。因为耶稣最大的愿望就是能够告诉她：「你的罪得了赦免。」

这个妇人教训我们该如何表达真诚的悔改，如何坦承自己的罪过和卑贱。我们必须为它而哭泣，并且把天主因为我们离弃祂和轻蔑祂而受到的痛苦转化为自己的痛苦。

耶稣从来不会停留在我们的生命的表面。祂直达我们内心的深处，好能治愈它，使我们能够以一份纯洁的爱情重新去爱。

Luis Cruz

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Meng-Xiang-
De-Dao-Yi-Ke-Xin-De-Xin/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Meng-Xiang-De-Dao-Yi-Ke-Xin-De-Xin/) (2026年2月8
日)